

Witwerking tentamen mechanica 16-3-90.

1 a. $g = G \frac{M_{I_0}}{r^2} = 6,67 \cdot 10^{-11} \cdot \frac{0,079 \cdot 10^{24}}{(1,8 \cdot 10^6)^2} = 1,63 \text{ m/s}^2$

6 b. $F_g = F_{mpz} \Rightarrow G \frac{M_1 M_2}{R^2} = M_2 \omega^2 R \quad \omega = \sqrt{\frac{G M_1}{R^3}} = 4,1 \cdot 10^{-5} \text{ rad/s}$

6 c. $N = F_{g_{I_0}} - F_{g_{mpz}} + F_{mpz} = 1,626 - 6,67 \cdot 10^{-11} \frac{19 \cdot 10^{26}}{(419,8 \cdot 10^6)^2} + (4,1 \cdot 10^{-5})^2 \cdot 419,8 \cdot 10^6 =$
 $1,626 - 0,7191 + 0,7057 = 1,613$
 $\Rightarrow N = 1,61 \text{ N}$

2 a. W.v.b. v.i. : in y-richting: $m_1 v_1 \sin \theta = m_2 v_2 \sin \theta \Rightarrow m_1 v_1 = m_2 v_2$

6 in x-richting: $m_1 v_0 = (m_1 v_1 + m_2 v_2) \cos \theta \quad v_1 = \frac{v_0}{2 \cos \theta}$
 $v_2 = \frac{v_0}{2 \cos \theta} \frac{m_1}{m_2}$

6 b. $\Delta T = \frac{1}{2} m_1 v_0^2 - \frac{1}{2} m_1 v_1^2 - \frac{1}{2} m_2 v_2^2 = \frac{1}{2} m_1 v_0^2 - \frac{1}{2} m_1 \left(\frac{v_0}{2 \cos \theta}\right)^2 - \frac{1}{2} m_2 \left(\frac{m_1 v_0}{m_2 2 \cos \theta}\right)^2 =$
 $\frac{1}{2} m_1 v_0^2 \left(1 - \frac{m_1 + m_2}{4 m_2 \cos^2 \theta}\right)$

6 c. $\Delta T = 0 \Rightarrow 1 - \frac{m_1 + m_2}{4 m_2 \cos^2 \theta} = 0 \Rightarrow \cos^2 \theta = \frac{m_1 + m_2}{4 m_2} = \frac{m_1}{4 m_2} + \frac{1}{4} \geq \frac{1}{4}$
 $\Rightarrow 0 \leq \theta \leq \frac{\pi}{3} (=60^\circ)$

3 a. $U = m g y = m g (h - s \cdot \theta)$

6 b. $T = \frac{1}{2} I \dot{\theta}^2 + \frac{1}{2} m \dot{y}^2 = \frac{1}{4} m R^2 \dot{\theta}^2 + \frac{1}{2} m s^2 \dot{\theta}^2 = \frac{1}{2} m \left(\frac{1}{2} R^2 + s^2\right) \dot{\theta}^2$

6 c. $\frac{\partial L}{\partial \theta} - \frac{d}{dt} \frac{\partial L}{\partial \dot{\theta}} = m \left(\frac{1}{2} R^2 + s^2\right) \ddot{\theta} - m g s = 0 \Rightarrow \ddot{\theta} = \frac{2 g s}{R^2 + 2 s^2}$

6 d. energie behoud: $\frac{1}{2} m \left(\frac{1}{2} R^2 + s^2\right) \dot{\theta}^2 + m g (h - s \cdot \theta) = m g h$

6 als de schijf beweegt: $h = s \cdot \theta \Rightarrow \dot{\theta}^2 = \left(\omega^2\right) \frac{4 g h}{R^2 + 2 s^2}$

$y(y=0) = s \cdot \theta = 2 s \sqrt{\frac{g h}{R^2 + 2 s^2}}$

6 e. $t = \frac{h}{\langle v_y \rangle} = \frac{h}{\frac{y(y=0)}{2}} = \frac{h}{s \sqrt{\frac{g h}{R^2 + 2 s^2}}} = \frac{1}{s} \sqrt{\frac{h(R^2 + 2 s^2)}{g}}$

4. Voor de binnen cilinder geldt: $m g h = \frac{1}{2} m v_1^2 + \frac{1}{2} \cdot \frac{1}{2} m R^2 \omega^2 = \frac{3}{4} m v_1^2 \Rightarrow g h = \frac{3}{4} v_1^2$
 voor de buiten cilinder geldt: $m g h = \frac{1}{2} m v_2^2 + \frac{1}{2} m R^2 \omega^2 = m v_2^2 \Rightarrow g h = v_2^2$
 $\Rightarrow v_1$ is altijd groter dan v_2 ; onafh van m of R

5. Door de tik wrakt een hoppel uitgezonden met een vector in de +x richting (L^+)
 \Rightarrow de optelsom $\vec{L} + \vec{L}^+$ heeft een verschuiving in de +x richting.